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EXERCICE 2

1. Alaide d’une lentille mince convergente Ly, de distance focale f1 et de centre
01, on obtient I'image nette A'B’ d’un objet AB.
On_donne : 0;4 = —4cm et 0,4 = —12cm , le point A étant sur I'axe
optique. :
a) Calculer la distance focale de cette lentille.
b) Tracer la marche des rayons lumineux permettant d’obtenir image A'B’
de ['objet AB.
2. Alalentille L1, on accole une lentille mince Lz, de distance focale f'2 = - 2cm et-
de centre optique O2. On obtient un systéme optique mince, de centre optique
O et de distance focale f'. '
a) Calculer f' et en déduire la nature du systéeme optique formé par Liet L
accolées. :
b) On place l'objet AB précédent devant le systéme accolé, telle gue
04 = —6¢m. Construire 'image AiBi, de I'objet AB par le systéme accolé
et déterminer par les calculs, la position et la grandeur de cette image. La

hauteur de I'objet AB est égale a 2 cm. Echelle : %

EXERCICE 3

Une lentille convergente de 40cm de distance focale donne d'un objet réel AB une
image A'B’ quatre fois plus grande.
1. L'image est réelle.
a) Quelles sont les positions de I'objet et de I'image ? L'image est-elle
renversée ? Construire cette image. Echelle 1/20.
b) Tracer la marche d’'un pinceau lumineux issu de B et s"appuyant sur le
contour de la lentille.
2. Méme questions lorsque I'image est virtuelle.

EXERCICE 4

Soit deux lentilles minces Ls et L, de vergences respectives Ci =46 et €y =26

1. Définir la vergence d’une lentille mince. i

2. Quelles sont les distances focales des deux lentilles Ly et Ly et du systeme
accolé formé par les deux lentilles L1 et La.

3. Construire I'image d'un objet lumineux AB=20cm de hauteur, perpendiculaire
a P'axe optique et situé & 40 cm du centre optique du systéme accolé, Echelle :

1ecm— 20 cm.
Donner la nature et la hauteur de I'image A'B’ de AB.
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EXERCICE 5

1. Une lentille converge'nte L1, de centre optique O1, a une vergence Ci = + 104.
Un objet réel AB, de hauteur égale  +5¢m, est placé a 15 cm devant la lentille
Li. Le point A est situé sur I’axe optique. '_

a) Calculer, par rapport a2 04, la position de I'image A1B1 de I'objet AB, donné
par la lentille L1.
b) Endéduire la grandissement yide la lentille Li.

2. Onplace apres L1, une autre lentille divergente Lz, de distance focale ', = -30
cm et de centre optique 0. Les axes optiques de ces deux lentilles . se
coincident. La distance entre les centres optiques O1 et O est égale a
0102=20cm :

a) A:B;est!image de AB par le systéme de deux lentilles L: et L2. Déterminer
les caractéristiques de I'image A2B>.

b) Construire I'image A:B; de V'objet AB donnée par le systéme des deux
lentilles {Ls, L2).

Echelle : 1/5 '

EXERCICE 6

1. On étudie I'image du mat d’un voilier, donnée par une lentille mince L, de
centre optiqué Oi, et de vergence C1=206. Le mat AB, de hauteur 4,5m,
constitue un objet réel, situé a 50m de L1. On suppose que le pied A du mat est

situé sur I'axe optigue horizontal de Ly, et que le mét est perpendiculaire  cet

axe. ;
Donner, par caleuls, les caractéristiques de I'image A1B1 du méat.

2. Onplace aprés fa lentille L1, une autre lentille mince Lz de vergence C;=-506 et
dont le centre optique Oz est a 3,5cm de O:. Les axes optiques des deux
lentilles sont confondus. :

a) Limage AB du mat a travers L1 devient un objet pour L.. Placer AB sur le
document 1.a et préciser s'il s’agit d’un objet réel ou virtuel pour L,.
b} On appelle A2Bz I'image de AiB:1 obtenue a travers L2. ,
- Construire sur le méme document 1.a cette image.
- Déterminer, par calculs, ses caractéristiques.
Echelles : £(0,5cm); ¢> (1cm)

EXERCICE 7

Soit une lentille L de distance focale f’=-30cm et de centre optique O. Un objet réel

AB de hauteur 2cm est placé perpendiculairement a I'axe optique, a 20cm devant

L. A se trouve sur I'axe optique et B en dessous de A.

1. Calculer la vergence de la lentille L et en déduire sa nature.

2. Déterminer, par calcul, les caractéristiques de I'image A’B’ donnée par la
lentille. {Position, nature, sens et grandeur).
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